



# 农村信息报

产业兴旺 | 生态宜居 | 乡风文明 | 治理有效 | 生活富裕

## 坚持目标导向问题导向结果导向 推进党史学习教育不断深化

□本报记者 李军

本报讯 4月12日至15日,省农业农村厅党组举行理论学习中心组(扩大)专题学习会,通过个人自学、集中学习、专题辅导、座谈研讨、交流发言等形式,专题学习党史、《习近平在浙江》采访实录等,深入推进党史学习教育。

集中学习交流时,厅党组书记、厅长王通林交流了自己学习习近平总书记关于“三农”工作重要论述的体会。他指出,通过学习深刻认识到,习近平总书记“坚持以人民为中心”的思想一以贯之、对“三农”工作“重中之重”的战略定位一以贯之、重视加强党对农村工作的领导一以贯之,充分体现了对“三农”工作的高度重视、对现代化

建设规律和工农城乡关系变化特征的科学把握,为做好新时代“三农”工作指明了前进方向,全厅党员干部一定要学懂弄通做实,用以武装头脑、指导实践、推动工作。

王通林对下一步厅党史学习教育提出要求。他强调,要进一步提高政治站位,坚决落实好省委各项部署,推进全厅党史学习教育不断深化。要坚持目标导向,做到“悟思想、强党性”。把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于“三农”工作重要论述放在突出位置,引导全厅党员干部深刻领会党的创新理论最新成果的精神实质、核心要义、理论品格,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实增强“四个意识”、坚定“四个

自信”、做到“两个维护”。要坚持问题导向,做到“铭宗旨、长精神”。在学习党史中继承和发扬党的优良传统,进一步提高干事创业精气神;不断健全“三联三送三落实”长效机制,开展好“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”专题实践活动,以“三农”干部的“辛苦指数”,换取农民群众的“幸福指数”和农业农村系统的“满意指数”。要坚持结果导向,做到“办实事、开新局”。以党史学习教育赋能全面推进乡村振兴,以数字化改革为引领,奋力实施新时代浙江“三农”工作“369”行动,加快推进农业农村工作本质建设,高质量完成省委、省政府下达的年度目标任务,为“重要窗口”增添更加亮丽的“三农”风景。



无人驾驶插秧机入田来

4月13日,武义县东井农机服务平台机手操控无人驾驶插秧机,为该县泉溪镇藤村农户插种早稻秧苗。今年,该服务平台购进了2台智能无人驾驶插秧机。这款无人驾驶插秧机能在田里精准走位、来回掉头、自动插种秧苗,一台机器每天能插种水稻40多亩。  
张建成 摄

## 这样的领导干部越多越好 ——有感于市长请“三农”专家上课

□李军

近日,记者在省农业农村厅采访一个工作会议时偶然听到,杭州市委副书记、市长刘忻主动请农业专家给自己上“三农”课,而且已经坚持了一段时间。市长听“三农”课?出于职业本能,记者赶紧去打听了下。

据了解,近段时间来,只要没有公务冲突,上午8点到9点,刘市长都会邀请“三农”领域的相关专家,围绕杭州特色农业产业,讲授产业发展、区域布局、科技创新、种子种苗等专业知识,并与专家探讨当前杭州农业产业发展中的“卡脖子”问题,听取专家对农业产业科技创新的意见和建议,要求农业农村部门高度重视科技农业、数字农业发展,深化与相关科研院所合作,积极争取新品种新技术在杭州的试种推广,提升杭州农业科技水平。这样的“小课”,光杭州市农业农村局就已经受命组织了6次。

农为邦本,本固邦宁。党的十八大以来,习近平总书记反复强调,重农

固本是安民之基、治国之要,是全党工作中重中之重,要求全党特别是领导干部要高度重视“三农”问题,做“一懂两爱”的“三农”干部。在去年召开的中央农村工作会议上,习近平总书记再次强调,从中华民族伟大复兴战略全局看,民族要复兴,乡村必振兴。从世界百年未有之大变局看,稳住农业基本盘、守好“三农”基础是应变局、开新局的“压舱石”。构建新发展格局,把战略基点放在扩大内需上,农村有巨大空间,可以大有作为。

作为一名领导干部特别是各级党委政府的主要领导干部,重视“三农”、心系“三农”,是要求,是本职。“三农”在国民经济总量中占比不大,但对改革发展和经济社会稳定的“压舱石”作用无可替代,没有“三农”的稳定发展,没有农业农村的现代化,就不可能有整个国家的现代化。

重视“三农”,做“一懂两爱”的“三农”领导干部,就是既要爱,也要懂。对农村、农业、农民没有来自心底的爱,就不可能真正去重视“三农”;不懂

得农业发展的规律,不了解一些必要的农业专业技术知识,不熟悉一个地方的农业农村发展特点,做决策就可能踩不到点子上。

习近平总书记强调,全面建设社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴,最艰巨最繁重的任务依然在农村,最广泛最深厚的基础依然在农村。贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面实施乡村振兴战略,始终离不开各级领导尤其是主要领导的重视和支持。这种重视,不仅要体现在报告中,更要践行在行动上,转化在举措里。

刘市长听“三农”课,不仅体现了一个领导干部好学笃行的良好品格,更是通过这样的言行,传递出一级党委政府重农强农的明确信号。乡村振兴任重道远,我们真心希望这样的领导干部越多越好。

大地絮语

## 健全机制形成合力

## 切实抓好乡村振兴重点任务落地落实

□本报记者 李军

本报讯 4月14日上午,省农业农村厅在杭州召开实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接座谈会,传达学习全国实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接座谈会精神,通报省乡村振兴局组建初步方案,部署有关重点工作。省农业农村厅党组书记、厅长王通林在会上强调,要认真贯彻落实全国实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接座谈会精神,进一步统一思想认识、加强统筹谋划,推动全省扶贫工作机制职能尽快调整到位、形成合力,确保全面推进乡村振兴、争创农业农村现代化先行省开好局、起好步,为“重要窗口”增添“三农”风景,以优异成绩迎接建党100周年。

王通林指出,目前,“三农”工作重心已发生历史性转移,全面推进乡村振兴成为各级党委农办、农业农村部门和乡村振兴部门新的历史使命。各地要抓住这次机构调整的难得机遇,及时向当地党委政府汇报,积极争取机构编制部门的支持,确保机构职能和力量加强不削弱;要认真研究中央层面和省里的做法,在内设机构和职能调整方面,尽可能保持系统的对口衔接、同频共振;要健全机制、形成合力,厘清党委农办、农业农村以及乡村振兴部门的工作界限,通过优化职能设置和运行机制,实现无缝对接、高效运转。

王通林强调,全面推进乡村振兴、争创农业农村现代化先行省任务艰巨、使命光荣,做好开局之年的工作至关重要。要深入贯彻省委省政府决策部署,围绕实施新时代浙江“三农”工作“369”行动,坚持表格化推进、清单式落实、专班化运作,切实抓好乡村振兴重点任务落地落实:一是要紧紧抓住耕地和种子两个“要害”,加快推进耕地“非粮化”整治和农作物、畜禽、水产种质资源普查,培育壮大种业龙头企业,共同打好种业翻身仗;二是要扎实抓好春季农业生产,确保完成全年1500万亩播种面积、121.2亿斤总产量的粮食生产任务;三是要全力推进生猪增产保供,坚持建设和防疫并重,引导优化产业布局,保障猪肉供应安全;四是要系统实施农业农村数字化改革,加强顶层设计,推进“三农”新基建项目实施,加快形成“乡村大脑+产业地图+未来乡村”的数字乡村建设新格局;五是要牢牢守住安全底线,采取“长牙齿”的硬举措,确保农业生产安全、农产品质量安全和干部队伍安全;六是要着力促进农民收入持续较快增长,探索建立先富帮后富、推动共同富裕长效机制,确保农民收入持续增长,城乡居民收入倍差和农民内部收入差距持续缩小;七是要稳妥推进宅基地管理改革,抓紧落实农业农村部门的宅基地管理职能,加快推进农民建房“一件事”办理;八是要全面推行有效投资项目化管理,建立分层分类、长短结合的省市县三级农业农村项目储备管理体系,积极推进农业农村重大项目落地见效;九是要抓紧编制实施农业农村现代化“十四五”规划,形成上下协调、衔接紧密的农业农村现代化先行规划体系;十是要切实加强年度重点课题调研,谋划制定一批引领性、操作性强的政策文件;十一是要深入开展农业农村工作本质建设,按照“清家底、夯基础、建制度、强根本”要求,全力加强本质能力、本质基础、本质安全、本质制度和本质机制建设。

会上,各设区市农业农村局(渔业主管局)负责人围绕加强农业农村工作本质建设进行了讨论交流。

王通林在实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接座谈会上强调